

INTERVJU - Dimitrios Kipreos, šef Misije OEBS u Srbiji

Danas, 27 January 2010

Utvrđujemo da li su primedbe sudija opravdane

Autor: Ivana Tošović

Beograd - Srbija treba još da radi na polju borbe protiv korupcije, jačanju ekonomske transparentnosti i rešavanju pitanja izbeglica. S druge strane, u skladu sa čvrstom politikom približavanja EU, Srbija je u 2009. ostvarila značajne rezultate - ističe u razgovoru za Danas Dimitrios Kipreos, šef Misije OEBS-a u Srbiji.

Kako objašnjava, Srbija je postigla mnogo na polju reforme policije, rada parlamenta, reforme pravosuđa, kao i medija, dok je u 2009. ostvarena vizna liberalizacija, deblokiran Prelazni trgovinski sporazum, a i izveštaj glavnog tužioca Haškog tribunala pred SB UN o saradnji Srbije imao je pozitivan ton.

- Uz to je podneta i zvanična kandidatura za pristupanje Srbije EU. Međutim, ima još toga da se uradi - ističe Kipreos.

Kako ocenjujete saradnju zemalja u regionu, posebno sa Hrvatskom, kako u svetlu značaja regionalne saradnje za pristupanje Srbije EU tako i mnogih nerešenih problema (tužbi pred Međunarodnim sudom pravde, pitanja Kosova, Haga, izbeglica)? Kakve su mogućnosti unapređenja regionalne saradnje?

- Na dužnost sam stupio 21. septembra prošle godine i nedugo nakon toga primio sam pozivnicu za regionalnu ministarsku konferenciju o borbi protiv organizovanog kriminala na kojoj je učestvovao i predsednik Srbije Boris Tadić. Takva konferencija zemalja jugoistočne Evrope, posebno u Beogradu, pre 10 godina je bila nezamisliva. Sama činjenica da je ovakva konferencija održana u Beogradu na ministarskom nivou je mera napretka koji je ostvaren. Sa druge strane, takav napredak zahteva da se uradi više, jer problem organizovanog kriminala nije rešen. Ne samo Srbija, nego sve zemlje jugoistočne Evrope se suočavaju sa ovom bolešću društva. Kada je reč o regionalnoj saradnji, a po pitanju izbeglica, OEBS želi da vidi saradnju svih zemalja u ovom procesu. Mislim na potpisnice Sarajevske deklaracije, Srbiju, Hrvatsku, BiH i

Za dodatne informacije, kontaktirajte Ivanu Jovanović, v.d. šeficu Odeljenja za štampu i javno informisanje,

Misija OEBS u Srbiji

Tel: +381 11 3606 151, fax: +381 11 3606 116, mobilni: +381 63 251 778

E-pošta: ppiu-serbia@osce.org

Iako su saopštenja za štampu dostupna na engleskom i srpskom, engleska verzija je zvanična.

Crnu Goru. U Srbiji se nalazi najviše izbeglica i mi bismo snažno pozdravili intenzivnu i blisku saradnju svih zemalja.

Zemlje regiona ostvaruju pozitivne rezultate na polju ekonomske saradnje i u borbi protiv organizovanog kriminala, ali i dalje postoje politički problemi. Kako prevazići probleme?

- Problemi postoje, ali postoje i ohrabrujući znaci. Treba spomenuti inicijativu predsednika Tadića i Deklaraciju o Srebrenici pred Skupštinom Srbije koji bi mogli da imaju značajan uticaj na proces pomirenja u regionu. Takođe, novoizabrani predsednik Hrvatske Ivo Josipović dao je ohrabrujuće izjave u vezi sa budućim odnosima sa Srbijom.

Kako vidite ulogu OEBS-a u regionalnoj saradnji?

- Misija OEBS je aktivno uključena u taj proces, na primer kada je reč o izbeglicama zajedno sa EU, UNHCR, Savetom Evrope. Svi smo mi aktivno uključeni i podstičemo ovaj proces i nadamo se da ćemo uskoro napraviti značajan prodor, ako ne i konačno rešenje.

Verujem da ste upoznati sa izmenama i dopunama Zakona o javnom informisanju. Na ovaj zakon iznete su brojne primedbe, kao što su visoke kazne, autocenzura i cenzura u medijima. Mislite li da će ove izmene zakona povećati autocenzuru medija?

- Na polju medija je postignuto mnogo, jer danas u Srbiji postoje štampani i elektronski mediji koji zaslužuju da se označe kao ozbiljni. U isto vreme, neophodno je da se uradi još mnogo toga. Uvek je teško pomiriti slobodu medija i zaštitu pojedinačnih prava, a kako bi se to realizovalo, treba izbegavati krajnosti. Misija OEBS-a nikad ne bi podržala ili na bilo koji način branila neumerene kazne za novinare ili druge odredbe koje bi na kraju mogle da postanu prepreka slobodi novinarske profesije, tako da ne treba posebno naglašavati da Misija OEBS-a posebno podržava slobodnu medijsku aktivnost.

Nova mreža sudova u Srbiji počela je da funkcioniše u januaru, a imena novih sudija i tužilaca objavljena su nešto ranije. Bilo je mnogo primedbi da je tokom izbora bilo uticaja politike, da sudije nisu dovoljno nezavisne. Kako vidite proces reforme pravosuđa u Srbiji?

- Moram da kažem da misija OEBS-a ne raspolaže konkretnim podacima o usvojenim kriterijumima za izbor nosilaca pravosudne i tužilačke funkcije. Mi pokušavamo da prikupimo informacije o modalitetima ovog izbora. Ne bih želeo da komentarišem proces izbora bez preciznih podataka. S druge strane, misija OEBS-a ohrabruje tela koja su sprovela ovaj izbor da izabranim i neizabranim ljudima pruže jasnu sliku kako su te odluke donete, kao i o kriterijumima prema kojima su odluke donete. Mislim da bi to bio veoma pozitivan korak prema transparentnosti, prema jačanju autoriteta tela koja su sprovela izbore.

Da li je OEBS imao pritužbe neizabranih sudija?

- U tako velikom procesu izbora uvek postoje žalbe. Mi pokušavamo da utvrdimo da li su te žalbe opravdane i zato ponavljam da bismo snažno pozdravili ako bi dva tela koja su sprovela izbor sudija i tužilaca predstavili podatke o tome ljudima koji su zainteresovani. Ne nama, jer je reč o procedurama koje se najviše tiču srpskog društva.

Prioriteti

Šta će biti prioriteti Misije OEBS-a tokom vašeg mandata?

- Želim da naglasim da je ključna reč partnerstvo sa Srbijom, saradnja, zajednički rad da se postignu najbolji standardi OEBS-a, koji su i standardi EU. Članstvo u EU je, kako shvatam, glavni cilj Vlade, a koji prihvataju i glavne opozicione partije. Naš cilj je da pomažemo Vladi Srbije, društvu, civilnom sektoru da dostignu što je pre moguće međunarodne standarde na polju demokratizacije, vladavine prava, primene zakona, medija i ljudskih prava, koji su, kao što sam naveo, takođe standardi EU.